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1. WSTĘP 
 
1.1. Przedmiot Szczegółowej Specyfikacji Technicznej (SST) 
 
Przedmiotem Szczegółowej Specyfikacji Technicznej są wymagania dotyczące wykonania i 
odbioru robót, prowadzenia robót związanych z wykonaniem zadania inwestycyjnego pn. 
„Przebudowa  oraz rozbiórka części budynku przy ul. Tadeusza Apolinarego Wendy, 
Dz. Nr 12/7; 12/20, obręb 1084 Śródmieście w Szczecinie” zgodnie z zakresem robót 
przedstawionym w Projekcie Budowlano-Wykonawczym i przedmiarze robót. 
 
Podstawą opracowania niniejszej SST są Projekty Budowlane, przepisy obowiązującego 
prawa, normy i zasady sztuki budowlanej. 
 
1.2. Zakres stosowania SST 
 
Niniejsza SST traktowana jest obok Projektu Budowlanego i przedmiaru robót jako 
pomocnicza dokumentacja przetargowa przy zlecaniu i realizacji robót – Roboty dachowe – 
Przebudowa  i termomodernizacja budynku biurowego na działce Nr 12/10, obręb 
1083/1084 Łasztownia pry ul. Wendy w Szczecinie. 
 
1.3. Zakres robót objętych SST 
 
Zakres SST obejmuje wykonanie robót dachowych niezbędnych do wykonania przy 
termomodernizacja budynku użytkowego. 
Roboty obejmują m.in.: 

- ułożenie folii dachowej, kontrłat, łat, 
- ułożenie izolacji z wełny mineralnej, 
- wykonanie pokrycia z blachy cynkowo-tytanowej na rąbek stojacy 
- wykonanie nowych obróbek blacharskich z blachy cynkowo-tytanowej, 
- montaż rynien i rur spustowych. 

 
1.4. Ogólne wymagania dotyczące Robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.1. Przekazanie terenu Budowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

 
1.4.2.  Dokumentacja Projektowa do opracowania przez Wykonawcę 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.3. Zgodność Robót z Dokumentacją Projektową i ST 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
  
1.4.4. Zabezpieczenie terenu budowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
 1.4.5. Ochrona środowiska w czasie wykonywania robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
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1.4.6. Ochrona przeciwpożarowa 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.7. Ochrona własności publicznej i prywatnej 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.8. Ograniczenie obciążeń osi pojazdów 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.9. Bezpieczeństwo i higiena pracy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.10. Ochrona i utrzymanie robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.4.11. Stosowanie się do prawa i innych przepisów 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
1.5. Wspólny Słownik Zamówień (CPV) – nazwy i kody grup, klas i kategorii robót 
 

Dział Grupa Klasa Kategoria Nazwa 
45.000000-
7 

   Roboty budowlane 

 452.00000-
9 

  Roboty budowlane w zakresie 
wznoszenia kompletnych obiektów 
budowlanych lub ich części oraz 
roboty w zakresie inżynierii l ądowej 
i wodnej  

  4526.0000-
7 

 Roboty w zakresie wykonywania 
pokryć i konstrukcji dachowych i 
inne podobne roboty specjalistyczne  

   45261.000-
4 

Wykonywanie pokryć i konstrukcji 
dachowych oraz podobne roboty 

   45261.210-
9 

Wykonywanie pokryć dachowych 

   45261.300-
7 

Kładzenie zaprawy i rynien 

   45261.320-
3 

Kładzenie rynien  

   45261.400-
8 

Pokrywanie 

   45261.410-
1 

Izolowanie dachu 

   45262.000-
1 

Specjalne roboty budowlane inne, niż 
dachowe 

 
 
1.6. Określenia podstawowe 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
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2. MATERIAŁY 
 
2.1. Podstawowe materiały potrzebne do wykonania robót dachowych 
Materiałami stosowanymi przy wykonaniu wg zasad niniejszej specyfikacji są m.in.: 

- klamry do mocowania dachówek i gąsiorów 
- folia dachowa  
- blacha cynkowo-tytanowa 
- wyłaz dachowy z kołnierzem uniwersalnym 
- uchwyt do rynien Ø 150 mm 
- rynna z blachy cynkowo-tytanowej Ø 150 mm 
- denko z blachy cynkowo-tytanowej do rynien Ø 150 mm 
- kosz zlewowy z blachy cynkowo-tytanowej do rynien Ø 150 mm 
- rura spustowa z blachy cynkowo-tytanowej do rynien Ø 150 mm 
- uchwyt do rur spustowych Ø 150 mm 
- kolanko z blachy cynkowo-tytanowej rur spustowych Ø 150 mm 
- wylewka z blachy cynkowo-tytanowej rur spustowych  Ø 150 mm 
- płyty z wełny mineralnej 

 
2.2. Pozostałe materiały 
Zgodnie z Dokumentacją projektową, Zestawieniem materiałów zawartym w Przedmiarze 
Robót. 
 
 
3. SPRZĘT 
 
3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
3.2. Sprzęt, który może być użyty do wykonywania robót (podstawowy) 

- żuraw samochodowy 
- żuraw okienny przenośny 0,15 t 
- środek transportowy 
- wyciąg 
- samochód dostawczy do 0,9 t 
- samochód skrzyniowy do 5 t 
- samochód samowyładowczy do 5 t 
- giętarka do prętów 
- nożyce do prętów 
- prościarka do prętów 
- spawarka 

3.3. Pozostały sprzęt i sprzęt zamienny 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
 

4. TRANSPORT 
 
4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
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5. WYKONANIE ROBÓT 
 
5.1. Konstrukcja dachu 
Konstrukcja. 
Dach w konstrukcji stalowej i drewnianej nie podlega na tym etapie rozbiórkom, 
uzupełnieniom lub wymianie poszczególnych elementów. Zalecany impregnat to impregnat 
trójfunkcyjny do zabezpieczania drewna przed grzybami domowymi, pleśniowymi, owadami 
niszczącymi drewno oraz do obniżania palności drewna. Zgodnie z dokumentacją projektową  
należy wzmocnić elementy kratownic stalowych, elementy drewniane pozostają bez zmian. 
 
5.2. Izolacje z płyt twardych z wełny mineralnej 
W przypadku jednorodnych płyt z wełny mineralnej lub górnej warstwy wyrobów 
wielowarstwowych wykonanych z tego materiału naprężenie ściskające przy 10% 
odkształceniu powinno być równe lub większe niż 0,06 MPa, a obciążenie punktowe powinno 
być równe lub większe niż 500 N przy odkształceniu 5 mm. 
Płyty twarde z wełny mineralnej należy mocować między krokwiami.  
Podłoże składające się z kilku warstw sklejonych ze sobą płyt powinno być tak wykonane, 
aby spoiny między płytami w każdej z warstw były przesunięte względem siebie o co 
najmniej 20 cm. 
Nad wykonaną izolacją cieplną i przeciwdźwiękowa z wełny mineralnej należy ekran 
zabezpieczający z folii PE. 
 
 
5.2.1. Docieplenie wełną mineralną 
Wełna mineralna jest naturalnym materiałem izolacyjnym. Popularna nazwa „wełna 
mineralna” oznacza zarówno wełnę kamienną (skalną), jak i szklaną. Nazwa „wełna 
mineralna” oznaczała wówczas wełnę kamienną (skalną), jednak obecnie stała się synonimem 
materiału izolacyjnego wykonanego na bazie włókien skalnych i szklanych. 
Zaletami produktów z wełny mineralnej są: bardzo dobra izolacyjność termiczna (niski 
współczynnik przewodzenia ciepła), niepalność i ognioodporność, znakomite właściwości 
pochłaniania dźwięków, stałość wymiarów i kształtów, wytrzymałość mechaniczna połączona 
z naturalną sprężystością, odporność biologiczna i chemiczna, stabilność termodynamiczna 
włókna, wodoodporność i paroprzepuszczalność. 
Ogólne zasady, jakie powinny być przestrzegane podczas prowadzenia prac izolacyjnych z 
wykorzystaniem wełny mineralnej:  
- pracownicy bezpośrednio montujący wełnę mineralną powinni nosić luźną odzież ochronną 

(kombinezon roboczy) oraz rękawice;  
- aby zapobiec powstawaniu dużej ilości pyłu zaleca się docinać wełnę ręcznie, na przykład 
ostrym nożem;  

- podczas szlifowania powierzchni płyt wełny skalnej przed nałożeniem warstwy zbrojącej, 
wskazane jest zabezpieczenie górnych dróg oddechowych maseczką przeciwpyłową, a oczu 
okularami ochronnymi, podobnie jak podczas szlifowania betonu czy drewna;  

- pomieszczenie, w którym trwają prace należy utrzymywać w należytej czystości, a po 
zakończonej pracy pracownicy biorący udział w montażu izolacji powinni umyć ręce i 
twarz zimną wodą. 

 
 
5.3. Pokrycie dachu blachą  
 
5.3.1. Wymagania ogólne dotyczące podkładu i układania blach pokryciowych 
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Każdy podkład pod pokrycie powinien spełniać następujące wymagania ogólne: 
�  pochylenie płaszczyzny połaci dachowych z płatwi powinno być dostosowane do 

rodzaju pokrycia, zgodnie z wymaganiami PN-B-02361:1999, 
�  równość powierzchni ułożenia konstrukcji powinna być taka, aby prześwit pomiędzy 

powierzchnią konstrukcji a łatą kontrolną o długości 3 m był nie większy niż 5 mm w 
kierunku prostopadłym do spadku i nie większy niż 10 mm w kierunku równoległym 
do spadku (pochylenia połaci dachowej), 

�  równość płaszczyzny połaci z płatwi powinna być analogiczna, jak podano powyżej 
na co najmniej 3 krokwiach (przy podkładzie z łat) lub 3 płatwiach (przy podkładzie z 
płatwi), 
 

5.3.2. Krycie blachą 
Pokrycia z blachy należy wykonywać zgodnie z wymaganiami podanymi w polskich normach 
wyrobów i wymaganiami producenta oraz normą PN-B-02361:1999. 
Krycie blachą może być wykonywane na dachach o pochyleniu połaci podanym w PN-B-
02361:1999. 
Arkusze blach powinny być ułożone na połaci w ten sposób, aby szersze dno bruzdy było na 
spodzie. 
Zakłady podłużne blach mogą być pojedyncze lub podwójne, zgodnie z kierunkiem 
przeważających wiatrów. Zakład podwójny należy stosować wyjątkowo, w miejscach 
narażonych na spływ dodatkowych ilości wód opadowych i może on obejmować pas o 
szerokości nie większej niż 3 m. 
Uszczelki na stykach podłużnych blach trapezowych należy stosować przy pochyleniach 
mniejszych niż 55%. 
Szerokość szczelin na zakładach podłużnych powinna być minimalna. W przypadku braku 
możliwości spełnienia tego wymagania, na przykład ze względu na falistość krawędzi 
podłużnych blachy, zamiast uszczelek należy stosować kit trwale plastyczny lub 
elastoplastyczny. 
Długość stosowanych blach powinna być nieco większa od szerokości połaci. Jeżeli nie jest to 
możliwe, należy wykonać zakłady poprzeczne blach trapezowych usytuowane tylko nad 
płatwiami. W przypadku pochylenia połaci większych lub równych 55% nie wymaga się 
dodatkowego uszczelnienia zakładu poprzecznego. Przy pochyleniu mniejszym 55% w 
zakładach poprzecznych należy stosować uszczelki. 
W przypadku konieczności dylatowania blach trapezowych na połaci dachowej do płatwi 
można mocować tylko blachą górną. 
Długość zakładu poprzecznego blach powinna wynosić nie mniej niż 150 mm w przypadku 
pochylenia połaci większego lub równego 55% i nie mniej niż 200 mm – przy pochyleniu 
mniejszym niż 55%. 
Do mocowania blach do płatwi stalowych należy stosować łączniki samogwintujące (lub 
śrubę z nakrętką) z podkładką stalową i podkładką gumową o odpowiedniej jakości. Łączniki 
należy mocować w każdej bruździe blachy, a na płatwiach pośrednich w co drugiej bruździe – 
w przypadku gdy blachy mają stanowić element usztywniający płatwie przed utratą 
stateczności giętno-skrętnej. Jeżeli nie jest wymagane takie usztywnienie, blachy należy 
mocować do płatwi za pomocą łączników przechodzących przez grzbiety fałdy, z 
zastosowaniem dodatkowych elementów podtrzymujących, o wymiarach dostosowanych do 
wymiarów fałdy. Łącznikami należy mocować każdy grzbiet blachy , a na płatwiach 
pośrednich – co drugi grzbiet. Nie należy stosować odwodnienia typu wewnętrznego. 
 
5.4. Obróbki blacharskie 
a) obróbki blacharskie powinny być dostosowane do rodzaju pokrycia, 
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b) obróbki blacharskie z blachy stalowej i cynkowo-tytanowej można wykonywać o każdej 
porze roku, lecz w temperaturze nie niższej niż – 150C; robót nie wolno wykonywać na 
oblodzonych powierzchniach; 

c) przy wykonaniu obróbek blacharskich należy pamiętać o konieczności zachowania 
dylatacji; dylatacje konstrukcyjne powinny być zabezpieczone w sposób umożliwiający 
przeniesienie ruchów poziomych i pionowych dachu w taki sposób, aby następował 
szybki odpływ wody z obszaru dylatacji. 

 
5.5. Rynny i rury spustowe 
Rynny i rury spustowe muszą spełniać wymagania określone w PN-EN 612:1999. 
 
5.6.1. Rynny 
5.6.1.1. Montaż 
Do montażu rynien używa się uchwytów metalowych lub z tworzywa sztucznego. Uchwyty 
proste służą do mocowania na krokwiach, zaś skośne do mocowania bocznego. Haki, tzw. 
rynajzy mogą być widoczne, gdy rynna opiera się na nich lub niewidoczne z zewnątrz 
budynku, gdy umieszczone są wewnątrz rynny. Dostępne są haki, którymi mocuje się rynny 
bezpośrednio do krokwi, do pionowej lub skośnej deski czołowej (okapowej) lub do pokrycia 
dachowego, np. do płyt falistych. Rynna powinna opierać się na hakach lub wisieć na nich. Ze 
względu na rozszerzalność termiczną nie może być przymocowana na sztywno. Haki należy 
mocować wkrętami a nie gwoździami, które obciążona rynna może wyrwać. Zwykle dla 
rynien z tworzyw rozstaw uchwytów wynosi około 50-70 cm, dla metalowych do 80 cm, a 
czasami - 1 m, w zależności od przekroju rynny i stosowanej grubości materiału oraz zaleceń 
producenta.  
Na hakach nie można opierać złączek dylatacyjnych, łuków, wylotów oraz połączeń 
odcinków rynien. Mocuje się je w odległości około 15 cm od tych elementów. Każdą rynnę 
należy zamontować tak, aby wysokość przedniej strony rynny była co najmniej 5 mm wyżej 
niż wysokość tylnej strony. Takie mocowanie uchroni elewację budynku przed zalaniem w 
przypadku całkowitego wypełnienia rynny wodą, która zacznie przelewać się na zewnątrz. 
Przy montażu rynien mogą być stosowane stabilizatory rynnowe, które wzmacniają i 
usztywniają jej profil, aby rynna nie wypaczała się. W rejonach o dużych opadach śniegu, 
należy stosować na dachu budynku, od południowej strony, płotki (drabinki) 
przeciwśniegowe zapobiegające zerwaniu rynien. Dla ochrony przed wpadaniem liści i 
gromadzeniem się zanieczyszczeń, stosuje się siatki ochronne na rynny lub sitka na wylotach 
do rur spustowych. 
 
5.6.1.2. Łączenie   
Przy łączeniu rynien należy przestrzegać instrukcji producenta. W zależności od rodzaju 
materiału, z którego wykonane są odcinki rynien, można je scalać w różny sposób. Łączenie 
rynien na zatrzaski polega na tym, że nakłada się kształtki zatrzaskowe na brzeg rynny i 
dociska. Kształtki mają wypustki lub specjalne wywinięcia, które, wchodząc w odpowiednie 
wycięcia na brzegach rynien, gwarantują stabilne połączenie. Szczelność takiego połączenia 
zapewniają uszczelki z syntetycznej gumy. Rynny można łączyć również bezzatrzaskowo za 
pomocą dwóch złączek samozaciskających (wewnętrznej i zewnętrznej). Alternatywą jest 
łączenie za pomocą kształtek bezzatrzaskowych, takich jak złączki i zapinki. Mają one klipsy, 
które łączą je z rynnami, gumowa uszczelka zapewnia szczelność 
 
5.6.1.3. Rury spustowe  
 Rury spustowe mocuje się do ściany za pomocą obejm. Są one wykonane przeważnie z tego 
samego materiału co rury. Obejmy rozmieszcza się pod kielichami rur w odstępach co 1,8-2 
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m. Rury spustowe można mocować także za pomocą uchwytów, które po przykręceniu są 
niewidoczne z zewnątrz. Liczba i położenie rur spustowych zależą od wielkości dachu:  
- przy długości okapu do 12 m montuje się 1 rurę na końcu rynny, 
- przy długości od 12 do 24 m instaluje się 2 rury spustowe na końcu rynny, przy 

równoczesnym zainstalowaniu w środku okapu złączki kompensującej odkształcenia 
termiczne (dylatacji) lub 1 rurę spustową w środku okapu. 

Kształt rur spustowych należy dopasować do kształtu rynny. Rury spustowe o przekroju 
okrągłym mają na jednym z końców rozszerzenie w kształcie kielicha. Dzięki temu można je 
łączyć bezpośrednio. W przypadku łączenia odcinków rur bez kielichów, należy zastosować 
mufę lub odpowiednie kolanko. Łączenia rur powinny uwzględniać około 10 mm przerwę 
umożliwiającą pracę systemu w czasie zmian temperatury. Uzupełnieniem systemów 
orynnowania są siatki ochronne na rynny i sitka do rur zabezpieczające przed wpadaniem liści 
oraz fartuchy okapowe na dachy płaskie i skośne, rynny koszowe, osadniki do kanalizacji 
deszczowej, deszczołapy, zbieracze, kosze i rewizje. 
 
 
6. KONTROLA JAKO ŚCI ROBÓT 
 
6.1. Zasady ogólne 
 
6.1.1. Program Zapewnienia Jakości 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 

 
6.1.2. Zasady kontroli jakości robót 
 Kontrola jakości robót polega na sprawdzeniu zgodności ich wykonania z wymaganiami 
niniejszej SST. 
a) Kontrola wykonania podłoży  
Kontrola wykonania podłoża powinna być przeprowadzona przez inspektora nadzoru przed 
przystąpieniem do wykonywania pokryć. 
Kontrola wykonania podłoży pod pokrycia dachowe z papy powinna być przeprowadzona 
zgodnie z wymaganiami PN-80/B-10240 p. 4.3.2. 
b) Kontrola wykonania pokryć  
Kontrola wykonania pokryć polega na sprawdzeniu zgodności ich wykonania z wymaganiami 
ich wykonania zawartymi w niniejszej SST p. 5. 
Kontrola ta jest przeprowadzana przez inspektora nadzoru: 

- w odniesieniu do prac zanikających (kontrola międzyoperacyjna) – podczas 
wykonywania robót dekarskich, 

- w odniesieniu do właściwości całego pokrycia (kontrola końcowa) – po zakończeniu 
robót dekarskich. 

 
6.1.3. Badania i pomiary 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.4.Raporty z badań 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.5. Badania prowadzone przez Inspektora nadzoru 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
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6.1.6. Certyfikaty i deklaracje 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.1.7. Dokumenty budowy 
a)   Dziennik budowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
b) Rejestr obmiarów 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
c) Dzienniki laboratoryjne 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
d) Pozostałe dokumenty 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
e) Przechowywanie dokumentów budowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.2.Kontrola, pomiary i badania 
 
6.2.1. Badania przed przystąpieniem do robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
6.2.2. Kontrola jakości  
Materiały izolacyjne 

a) Wymagania jakość materiałów izolacyjnych powinna być potwierdzona przez 
producenta przez zaświadczenie o jakości lub znakiem kontroli jakości 
zamieszczonym na opakowaniu lub innym równorzędnym dokumentem. 

b) Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów potwierdzających przez 
producenta ich jakość nie mogą być dopuszczone do stosowania. 

c) Odbiór materiałów izolacyjnych powinien obejmować zgodność z dokumentacją 
projektową oraz sprawdzenie właściwości technicznych tych materiałów z 
wystawionymi atestami wytwórcy. W przypadku zastrzeżeń co do zgodności 
materiału z zaświadczeniem o jakości wystawionym przez producenta – powinien być 
on zbadany zgodnie z postanowieniami normy państwowej. 

d) Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów izolacyjnych, których właściwości 
nie odpowiadają wymaganiom przedmiotowych norm. 

e) Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po okresie 
gwarancyjnym). 

f) Wyniki odbiorów materiałów i wyrobów powinny być każdorazowo wpisywane do 
dziennika budowy. 

 
 
7. OBMIAR ROBÓT 
 
7.1. Ogólne zasady obmiaru robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
7.2. Zasady określania ilości robót i materiałów 
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Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
7.3. Urządzenia i sprzęt pomiarowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
7.4. Czas przeprowadzania obmiaru 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
7.5. Jednostka obmiaru robót 
Jednostką obmiarową robót jest: 

- dla pokrycia dachu – m2 pokrytej powierzchni, 
- dla obróbek blacharskich oraz rynien i rur spustowych – 1 m wykonanych rynien lub 

rur spustowych. 
Ilość robót określa się na podstawie projektu z uwzględnieniem zmian zaaprobowanych przez 
Inżyniera i sprawdzonych w naturze. 
 
 
8. ODBIÓR ROBÓT 
 
8.1. Rodzaje odbiorów robót 
Roboty podlegają następującym etapom odbioru robót: 
a) odbiór robót zanikających i ulegających zakryciu 
b) odbiór częściowy 
c) odbiór ostateczny 
d) odbiór pogwarancyjny 
 
8.2. Odbiór robót zanikających lub ulegających zakryciu  
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.3. Odbiór częściowy 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.4. Odbiór ostateczny robót  
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.4.1. Zasady odbioru ostatecznego robót 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.4.2. Dokumenty odbioru ostatecznego 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.5. Odbiór pogwarancyjny 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
8.6. Odbiór poszczególnych robót 
8.6.1. Odbiór podłoża 

- badania podłoża należy przeprowadzić trakcie odbioru częściowego, podczas suchej 
pogody, przed przystąpieniem do krycia połaci dachowych, 

- sprawdzenie równości powierzchni podłoża należy przeprowadzać za pomocą łaty 
kontrolnej o długości 2 m lub za pomocą szablonu z podziałką milimetrową. Prześwit 
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między sprawdzaną powierzchnią a łatą nie powinien przekroczyć 5 mm. 
 
8.6.2. Odbiór robót pokrywczych 

a) Roboty pokrywcze – jako zanikające – wymagają odbiorów częściowych. Badania w 
czasie odbioru częściowego należy przeprowadzać dla tych robót, do których dostęp 
później jest niemożliwy lub utrudniony. 
Odbiór częściowy powinien obejmować sprawdzenie: 
- podłoża 
- jakości zastosowanych materiałów 
- dokładności wykonania poszczególnych warstw pokrycia 
- dokładności wykonania obróbek blacharskich i ich połączenia z pokryciem. 
Dokonanie odbioru częściowego powinno być potwierdzone wpisem do dziennika 
budowy. 

      b) Badania końcowe pokrycia należy przeprowadzać po zakończeniu robót, po deszczu.      
Podstawę do odbioru robót pokrywczych stanowią następujące dokumenty: 
- dokumentacja techniczna 
- dziennik budowy z zapisem stwierdzającym odbiór częściowy podłoża oraz 

poszczególnych warstw lub fragmentów pokrycia 
- zapisy dotyczące wykonywania robót pokrywczych i rodzaju zastosowanych 

materiałów 
- protokoły odbioru materiałów i wyrobów. 
Odbiór końcowy polega na dokładnym sprawdzeniu stanu wykonanego pokrycia i 
obróbek blacharskich i połączenia ich z urządzeniami odwadniającymi, a także wykonania 
na pokryciu ewentualnych zabezpieczeń eksploatacyjnych. 

 
8.6.3. Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych 
Odbiór obróbek blacharskich, rynien i rur spustowych powinien obejmować: 

- sprawdzenie prawidłowości połączeń poziomych i pionowych 
- sprawdzenie mocowania elementów do deskowania lub ścian  
- sprawdzenie prawidłowości spadków rynien 
- sprawdzenie szczelności połączeń rur spustowych z wpustami 

Rury spustowe mogą być montowane po sprawdzeniu drożności przewodów kanalizacyjnych. 
 
 
9. PODSTAWA PŁATNOŚCI 
 
9.1. Ustalenia ogólne 
Zgodnie ze Specyfikacją Techniczną nr 1.0.0. „Wymagania ogólne”. 
 
 
10. PRZEPISY ZWIĄZANE 
 
10.1. Polskie Normy. 
- PN-B-02361:1999 – Pochylenie połaci dachowych 
- PN-72/B-04615 – Papy asfaltowe i smołowe. Badania. 
- PN-EN 607: 1999 - Rynny dachowe i elementy wyposażenia z PVC-U. 
- PN-EN 612 + AC:1999 - Rynny dachowe i rury spustowe z blachy. 
- PN-84/H-92126 – Blachy stalowe profilowane ocynkowane oraz ocynkowane i powlekane 
- PN-EN 502:2002 – Wyroby do pokryć dachowych z metalu. Charakterystyka wyrobów 

samonośnych z blachy ze stali odpornej na korozję układanych na 
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ciągłym podłożu. 
- PN-B-94701:1999 – Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rur spustowych okrągłych. 
- PN-EN 1462:2001 – Uchwyty do rynien okapowych. Wymagania i badania. 
- PN-EN 612:1999 – Rynny dachowe i rury spustowe z blachy. Definicje, podział i 

wymagania. 
- PN-B-94702:1999 – Dachy. Uchwyty stalowe ocynkowane do rynien półokrągłych.  
 
10.2. Pozostałe dokumenty 
,,Warunki techniczne wykonania i odbioru budowlano montażowych” Tom I „Budownictwo 
ogólne”. 
 


